

Среда, 13 декабря

1917 г.

№ 31.

# Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная виѣпартійно-демократическая газета

## „Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстныя литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

**Условія подписки:** на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

**Объявленія:** на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп. за строку пегита.

0-1

## ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Съ ближайшихъ №№ „Русскаго Манчестера“ начнетъ печататься въ газетѣ

### СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ,

въ которомъ **БЕЗПЛАТНО** будутъ помѣщаться свѣдѣнія о прибытіи и распредѣленіи продовольствія, о программѣ кинематографовъ о засѣданіяхъ и собраніяхъ разныхъ обществъ и партійныхъ организацій.

Редакція проситъ всѣхъ лицъ и учрежденія сообщать ей эти свѣдѣнія для заблаговременнаго помѣщенія въ газетѣ.

### На боевомъ посту.

Долгіе годы войны, еще болѣе долгіе мѣсяцы революціи, сопряженныя съ ними трагическія переживанія, какъ будто въ конецъ притупили въ гражданахъ Россіи способность правильно воспринимать разыгрывающуюся на ихъ глазахъ и при ихъ активномъ или пассивномъ участіи драму и реагировать на нея съ необходимыми рѣшительностью и энергіей.

Тѣмъ не менѣе событія идутъ такимъ катастрофическимъ темпомъ и неминуемостью гибели революціи и страны стала до того очевидной, что изстрадавшійся народъ нашель въ себѣ еще силу для послѣдняго напряженія, послѣдняго проявленія политической сознательности и гражданственности; онъ жадно ухватился за послѣднюю удѣлѣвшую надежду—Учредительное Собраніе, ожидая отъ него разрѣшенія проблемы дальнѣйшаго существованія Россіи.

Огромный и всеобщій интересъ, которыми окружила народныя массы все выборное производство, незначительность абсентеизма, сознательное и зрѣлое отношеніе къ выборамъ, въ условіяхъ наименѣе всему этому благоприятствующихъ, подъ гнетомъ большевистскаго тер-

рора и при красномъ заревѣ гражданской войны,—все это свидѣлствуетъ о томъ, что на Учредительное Собраніе, дѣйствительно возложены всѣ упованія и надежды русской демократіи.

Вотъ почему съ такой трепетной надеждой встрѣтила Россія долгожданый день созыва Учредительнаго Собранія. Вотъ почему она съ такой великой болью пережила удары, ежедневно наносимые ему выѣшними властителями. Вотъ почему съ такой мучительной тревогой узнаетъ она о каждомъ новомъ днѣ отсрочки, отдаляющемъ его открытіе.

Уже утверждены выборы въ значительномъ числѣ избирательныхъ округовъ. Количество избранныхъ депутатовъ колеблется отъ 350 до 450; оно составляетъ во всякомъ случаѣ не меньше половины всѣхъ подлежащихъ избранію.

И вмѣстѣ съ тѣмъ съездъ депутатовъ происходитъ съ удручающей медленностью. Число съѣхавшихъ едва замѣтно увеличивается и возможность скорого созванія необходимаго кворума остается подъ вопросомъ.

Конечно, эта медленность въ значительной степени вызывается трудностью сообщеній и формальными задержками.

Но это не единственныя причины.

Нужно думать, что нѣкоторые депутаты потеряли вѣру въ возможность для Учредительнаго Собранія приступить къ работамъ при создавшейся обстановкѣ.

Однихъ огшатнуло предъявленное законнымъ народнымъ представителямъ требованіе являться на поклонъ къ узурпаторамъ изъ Смольнаго Института.

Другихъ поразили безнаказанныя глумленія и насилія надъ ихъ будущими сочленами.

Да и не могло быть иначе, когда имъ предстоитъ вступить въ первый всеародный парламентъ не въ видѣ свободныхъ полноправныхъ избранныхъ народа, а лишь съ соизволенія комиссаровъ, по своему произволу допускающихъ однихъ и объявляющихъ внѣ закона и арестующихъ другихъ.

Уже сообщаютъ, что украинскіе депутаты не выѣдутъ въ Петроградъ.

Тоже говорятъ о представителяхъ Кавказа, намѣреющихся образовать мѣстный краевой совѣтъ, въ качествѣ законодательнаго органа при кавказскомъ правительствѣ.

Можно опасаться, что этому примѣру послѣдуютъ представители и другихъ областей.

Такъ разрушается послѣдняя надежда.

Казалось, уже осуществленная завѣтная мечта, снова уходитъ въ область мечтаній. Но этого не должно быть.

Учредительное Собраніе должно состояться во что бы то ни стало и какъ можно скорѣе,—вѣдь умираетъ Россія!

Народные представители не могутъ этого допустить, не сдѣлавъ всего для предотвращенія гибели.

Они не имѣютъ права опустить руки и сдаться безъ боя.

Они обязаны помнить, что они избранныя не одного округа, не одной національности, не одной партіи,—они всѣ каждый изъ нихъ—представители всего народа.

Велики права, дарованныя имъ всей свободной Россіей, но велики и обязанности.

И огромная отвѣтственность ихъ передъ всей страной, передъ революціей, передъ исторіей.

Они не могутъ обмануть возложенныхъ на нихъ надеждъ.

Они должны понять, что—не слова, а суровая истина, что внѣ нихъ, внѣ Учредительнаго Собранія спасенія нѣтъ.

И что, быть можетъ, завтра уже будетъ поздно! Что это чувствуетъ, что это знаетъ вся Россія.

Что сознаютъ это и ослѣпленныя, обманутыя массы, которыя до сихъ поръ еще полностью не отбросили большевистскаго дурмана.

Такъ пусть же всѣ, всѣ до единого первые полноправные представители безконечно несчастнаго но все же великаго, вновь угнетаемаго, но все же свободнаго народа,—будутъ на своемъ славномъ, боевомъ посту, пусть немедленно возьмутъ въ свои руки защиту погибающей Россіи! „Н. Р.“

## Общая хроника.

### Гражданская война

По словамъ большевистской „Солдатской Правды“, бюро печати при совѣтѣ народныхъ комиссаровъ сообщаетъ по прямому проводу изъ Москвы, что „Кавказская армія двинула въ тылъ до 100 тысячъ человекъ Каледину и къ ней присоединился рядъ горныхъ племенъ“.

„Новый Лучъ“ сообщаетъ, что переговоры между Украинской Радой и войсковымъ правительствомъ объ организаціи власти продолжаются. Рада настаиваетъ, чтобы общее правительствѣ было составлено изъ представителей социалистической демократіи. Намъ сообщаютъ, что за послѣдніе дни подъ влияніемъ агрессивныхъ дѣйствій большевиковъ противъ Рады, переговоры стали на вполне реальную почву.

„Новый Лучъ“ сообщаетъ далѣе, что по полученнымъ на крестьянскомъ съѣздѣ изъ большевистскихъ круговъ свѣдѣніямъ, руководители Украинской Рады стянули къ Киеву огромное количество войскъ, которыя снабжены всѣми видами оружія, въ томъ числѣ 200 пушками, которыя, будто бы, взяты изъ кievскаго арсенала.

## Обзоръ печати.

Послѣ большого перерыва, вызваннаго захватомъ въ октябрѣ анархистами ея типографіи стала снова выходить Московская торгово-промышленная газета „Коммерческій Телеграфъ“.

Въ № отъ 10 декабря эта газета печатаетъ передовую на тему: „Разгромъ промышленности и безработица“—высказывая нѣсколько вѣрныхъ мыслей:

Настроеніе рабочихъ массъ въ цѣломъ рядѣ промышленныхъ районовъ государства и раньше не предвѣщало ничего хорошаго.

Какъ ни боролись лучше представители рабочихъ, профе-





